

妻子重病缠身,命悬一线,为留住老伴儿,他卖光家产苦苦撑着这个家……

# 这个男人真难:为救爱妻啥罪都受了 这个女人有福:今生有他再苦也值了

晨报记者 渠稳 见习记者 田思民/文 赵永强/图

11月2日本报12版刊发了《得知前夫患癌,女子复婚捐肝》的新闻,为救活前夫,前妻主动复婚,并将自己肝脏的一部分捐给了前夫,令人动容。

在我市,也有这样一对儿夫妻,丈夫为了把妻子从死亡的边缘拉回来,他筹钱给妻子看病不惜变卖房产,为省钱捡拾别人扔掉的食物充饥……历经艰辛后,他说死后愿意捐出自己的器官……



赵居荣在郑州人民医院接受治疗。



说到心酸处,李国献落泪了。

## 绝不放手,再苦再难也要挽救妻子

家里人多地方小,为了让妻子能尽早康复,李国献让赵居荣常年住在医院。今年9月29日,赵居荣突然昏迷,复诊显示,她的肝脏和身体出现排斥反应,2009年更换的肝脏出现局部坏死,需要再做一次换肝手术。听到这样的消息,李国献顿时晕了过去。他醒来后首先想的是:还能去哪儿筹集几十万元的手术费。犹豫之后,李国献还是带着妻子再次踏上了求医路。

“病人要尽快进行第二次肝移植手术,不然最多只有2个月的生命……”10月3日,妻子转到郑州人民医院后,医生给出了这样诊断。“医生说,肝脏移植一定要快,越拖康复的希望就越小,时间长了连肾脏也会出问题。”李国献说,当时他给医生跪下了,央求医生一定要治好妻子的病。

30年的恩爱夫妻,面对生离死别,李国献想的是不离不弃的信念和作为丈夫的责任。他走到病床前,默默坐在妻子旁,轻轻拉起妻子的手默默流泪。为了给妻子筹到手术费,李国献一个星期就愁白了头。

“别管我了,家里有孩子、老人,钱也不好借,咱还有外债……”赵居荣看着丈夫愁白的头发说,“不能因为我毁了一辈子,来世我们再做夫妻吧。”

李国献流着泪安慰道:“你要是走了,咱爸咱妈岁数那么大了,心里该有多难受,孩子还小,不能让他们没有妈啊!只要还能治,我就给你治到底!”

这次肝脏移植手术需要50万元,李国献又开始了艰难的筹钱。“第一次借钱还容易,第二次就没那么容易了。上次借的钱都还没还,再借拿什么还?”李国献屡屡碰壁,有些人见了他就跟躲瘟神似的躲着,甚至连家门都不让他进。李国献多次向人下跪,“救救我的妻子吧,只要还有一线希望,我就一定要给她继续治疗下去,这辈子我就算当牛做马挣钱,也一定要把欠的账还上!”李国献面对记者又一次流下了无奈的眼泪。

## 备尝艰辛,死后愿将所有器官捐献

11月2日,了解到李国献目前的家庭状况后,浚县公路局发起了给李国献家捐款的爱心动员活动。“单位的同事都踊跃捐款,领导还到郑州给我们送上了6000多元钱的爱心捐款,这份恩情真不知道该如何报答了。”李国献说,还有一些亲朋好友知道了他们家的情况后,主动来到他们的简易板房送钱。“有的送来几百元,有的送来几十元,钱虽不多,但让我感受到了人间真情,也让我们家每一个人时刻感动着。”李国献说。

作为一个经历过器官移植手术的患者的家属,他能体会到一个病人对健康器官的迫切需求。“一个人为了得到一个健康的器官,不惜倾家荡产。我作为过来人,深刻体会到了他们的难处。我死后愿意将身体所有的健康器官无偿地捐献给需要的人。”李国献说。

## 妻子重病缠身,他独自挑起千斤重担

初冬的早晨格外寒冷,浚县县城一个洗煤场的活动板房里,一名中年男子做好了早餐。“爹、妈,起床吃饭了,天冷了,你们小心别着凉,我就去医院给咱家妮儿送饭。”说话的人叫李国献,他们一家六口人挤在一间不足60平方米的活动板房内。他口中的“爹妈”,是他独自照料多年的岳父岳母。看着他急匆匆离去的背影,门外几名老太太小声嘀咕着:“听说小李家的得了肝硬化、肝腹水,为了看病,他把家里的房子都卖了,恁大年纪了,到头连家都没了,还背了一屁股债,还要照顾90多岁的岳父岳母,真难为小李了!”11月2日,记者在浚县采访时,目睹了这一幕。

他给妻子喂过早饭后,开始办理出院手续。“老伴儿病情加重了,要马上转到郑州做换肝手术。”脸庞被冷风吹得红彤彤的李国献说。

李国献原本有一个幸福的家,他和爱人赡养着两位90多岁的老人,还有一对活泼、健康的儿女,母慈子孝,原本也其乐融融。这一切都因为妻子一场突如其来大病,而成为了美好的回忆。今年51岁的李国献告诉记者,他和妻子原先都在浚县公路局工作,俩人工资虽不高,但日子过得挺幸福。

“老伴儿叫赵居荣,今年50岁,是家里的独生女,岳父岳母今年都91岁了,二老没有儿子,一直跟我们生活。”李国献说,2004年,妻子赵居荣因患肝硬化、肝腹水等疾病,从单位病退。“老伴儿生病那年,闺女正上初

中,儿子才5岁,我一边要忙工作,一边要照料生病的老伴儿、两个孩子和岳父母。”李国献说,妻子生病后,一家子事无巨细大小事,都落在了他一个人身上。

起初,赵居荣一直在浚县人民医院接受治疗,后来病情恶化,先后辗转新乡、北京等地的医院救治。“我常年在医院和家庭两头奔波,闺女才十几岁,就担起了照顾老人和弟弟的重担,中学没毕业就退学回家了,帮着我照料这个家,一直到她今年出嫁。”说起女儿,李国献感到很愧疚。

2007年冬天,李国献的岳父患脑梗塞住进了医院,家里又多了一个病人,李国献比平时更忙了,他感觉像有两座山压在他肩上。李国献说,再难他都要扛起来往前走。“俩老人都90多岁了,不能没人照顾。看我忙前忙后,很多人背后对我说别管了。虽然他们不是我的亲生父母,但做人要讲良心。”李国献说,他会为老人养老送终。

岳父和妻子在医院住了半年多,每天不到5点钟,李国献就要起床做饭,然后把饭送到医院,等妻子和岳父吃完,再马不停蹄赶去上班。中午下班回到家,又要忙着张罗午饭,到医院送饭,每天周而复始。“我爹不吃硬东西,都是我先嚼碎了再喂给他。等他吃完已经到下午上班的时间了,我只能随便地吃几口饭就得往单位赶。”李国献说,那几个月是他最忙碌的日子。由于吃不好,睡不好,他的体重从150斤一下子降到了不足120斤。

## 靠人接济,一斤饺子馅儿过了一个年

2009年4月9日,妻子赵居荣的病情急剧恶化,医生建议转院到北京做肝脏移植手术,否则有生命危险。肝脏移植需要65万元,为了把妻子从死神手里拉回来,李国献只好把130多平方米的房子卖了。当时,得知他们家的处境艰难后,一位好心人以26万元

高价买了他家的房子。他又向亲朋好友借了34万元,加上积蓄,才凑够了65万元钱的手术费,妻子才得以顺利进行了手术。

妻子手术后躺在重症监护室,李国献一连7天没合眼。7天里,他只吃了几包方便面。“老伴儿没醒,我吃不

下,睡不着。”李国献说,当时的天气依然很冷,在7天的漫长等待中,每一分钟都是煎熬。术后第7天,赵居荣终于醒了,李国献才长长舒了一口气。

妻子醒来后,看到憔悴不堪的李国献,心疼的哭了。赵居荣说:“来世我们还做夫妻,我来服侍你,这辈子我欠你和孩子太多了,只能下辈子还了。”

第一次手术很成功,但需要长期后续治疗。李国献带着妻子辗转北京各大医院,进行抗排斥保肝治疗,但高额的医药费让已经债台高筑的这个家不堪重负。“为了省下钱,我还去快餐店附近捡过别人吃剩下的东西。”李国献说起陪媳妇看病的那段岁月,忍不住泪流满面。

在北京结束治疗后,李国献带着妻子回到浚县。由于已变卖了房子,他们已无家可归。“卖掉房子后,我把孩子、老人安顿在亲戚家,但总不能再带着病人住在别人家吧。”李国献说,经过和买他房子的好心人协商,对方同意他们每个月以210元的房租继续住在原来的房子里。“虽然我们没了房子,但能把老伴儿救回来,比啥都强。”李国献说。

2010年的大年三十,凌晨2点多,夫妻俩又一次结束在北京的治疗回到家。打开家门,看着空荡荡的屋子,两人抱头痛哭。李国献说,亲戚给了他们一斤面和一斤饺子馅儿,才好歹吃上了饺子,儿子搂着妈妈说:“妈,你一定要看好病,不然我就真成一根草了。等我长大了就去打工挣钱,给你看病!”孩子一边说一边唱起了《世上只有妈妈好》,赵居荣和李国献泣不成声。

“今年10月初,我们的房租就到期了,但已经无力再续租,亲戚帮我们联系了一个洗煤场,有几间简易房可以提供给我们一家6口人居住。总算有个家了。”李国献说。